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CAMARA MUNICIPAL DE SAO JOAO BATISTA DO GLORIA 
áob'v, MEA Estado de Minas Gerais 

A Ordem por princípio 

Ata da 103.2 (centésima terceira) Sessão Ordinária, na 3.2 (terceira) Sessão 
Legislativa da 19.º (décima nona) Legislatura da Câmara Municipal de São 
João Batista do Glória-MG. A sessão teve início às 19h (dezenove horas) do 
dia 10 (dez) de abril de 2023, sob a presidência do vereador Cresio Costa. O 
Presidente da Casa solicitou a este Secretário a chamada nominal dos vereadores, tendo 
comparecido os seguintes edis: Cresio Costa, Danilo José Soares Marques, Eder 
Paulo Lemos, Fábio Ferreira Garcia, João Paulo Ferreira, Joel Alves Pereira, 
Luiz Antônio Garcia, Ricardo Israel dos Reis e Silvana Rosa Livramento. 
Verificado o número legal de presengas, sob a proteção de Deus e em nome do povo 
gloriense, o Presidente declarou aberta a sessão. Na sequência as duas atas das 
sessões anteriores foram deliberadas e aprovadas por unanimidade. Prosseguindo, o 
Presidente solicitou a este Secretário a leitura do expediente do dia, que constou o 
seguinte. Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: 1 — Ofício n.º 
115/2023, originário CRAS — Centro de Referência de Assistência Social “Sebastião 
Antônio dos Santos”, requerendo a cessão do Plenário desta Câmara Municipal, na data 
de 05 de maio de 2023, das 13h30 às 17h, para a realização da Conferência Municipal 
de Assisténcia Social. Expedientes oriundos diversos: nada consta. Expedientes 
apresentados pelos vereadores: 1 — Requerimento n.º 14/2023, de autoria da 
vereadora Silvana Rosa Livramento, solicitando, ouvido previamente o plenário, que o 
Executivo Municipal analise a possibilidade de instalar nas quadras de areia a modalidade 
de esporte denominado beach tennis, sem, contudo, deixar de servir também para 
voleibol. Não houve orador inscrito para falar no Pequeno Expediente. Dando 
continuidade, o Presidente declarou aberto o Grande Expediente e usaram a palavra 
0s seguintes vereadores. O vereador Danilo, primeiro orador inscrito, declarou que 
acompanhou no Diério Oficial do Municipio o reajuste no prego das carnes, tipo patinho, 
coxa e sobrecoxa, fornecidas a este Municipio. Na ocasido, teceu comentrios a respeito 
e salientou que fiscalizará o recebimento das carnes. Dando continuidade, afirmou que 
determinada érea particular, ao lado do residencial Rio Grande, está abandonada e nela 
há uma estrutura de concreto aberta, na qual pode acumular água e propiciar, dessa 
forma, a proliferagéo do mosquito da dengue. Descreveu a situação da área e pontuou 
os problemas encontrados, destacando ser perigoso aos agentes de endemias realizarem 
trabalho no local. Logo apds, relatou que os parquinhos da cidade estão inutilizaveis. Na 
ocasido, elogiou o requerimento apresentado pela vereadora Silvana. Expressou que 
neste municipio faltam opções de lazer, atividades esportivas etc. Por fim, comentou que 
existem vias desta cidade, as quais ndo estio na área central, que precisam de 
manutengdo, uma vez que se encontram com excesso de terra, blocos soltos, matos 
salientes entre os blocos, falta de iluminação etc. A vereadora Silvana, segunda 
oradora inscrita, parabenizou Chiquinho Negréo e toda a populagdo que participou da 
peça de teatro “Paixdo de Cristo”. Logo apds, comentou que foi contratada a empresa 
responsavel por construir o almoxarifado no hospital. Continuando, solicitou que o 
Presidente marque reunido com o secretario de infraestrutura, a fim de dar continuidade 
a discussão sobre as estradas rurais e cobrar planejamento para que todos possam



trafegar com segurança. Em seguida, parabenizou o vereador Danilo pelo vídeo 

publicado em suas redes sociais. Na oportunidade, questionou quais foram as 

providéncias que o vereador adotou para a resolução dos problemas. Na ocasião, 

debateu possíveis soluções para a situação. Requereu que esta Casa Legislativa marque 

reunião com os responsáveis pelas endemias, com o propósito de conhecer as ações 

executadas para o combate da dengue e as medidas para prevenir próximas epidemias 

de dengue. Por fim, pleiteou a colaboração da população para que receba os agentes de 

endemias e cuide dos quintais. O vereador Danilo, em aparte, expressou que a equipe 

de endemias fez intervenções no local, inclusive uma vez com a presença do vereador 

Jodo Paulo, e que a equipe já passou a questdo para outras secretarias, a fim de 

solucionar os problemas encontrados, como tapar os buracos no terreno. Explicou que 

existem muitos buracos escondidos no local, razão pela qual seria perigoso os agentes 

entrarem sem qualquer suporte. O vereador Jodo Paulo, em aparte, destacou que a 

policia deveria ser chamada para pessoas e empresas. Tratou sobre determinado fato 

que aconteceu no local tempos atrés. Emitiu que as sapatas estdo abertas acumulando 

4gua e mato grande. Emitiu que a empresa deveria ser notificada e tomar as 

providencias, e caso não agisse, ser multada. Afirmou que já cansou de fazer dendincia 

e não ser atendido. De volta com a palavra, a vereadora Silvana salientou que seria 

necessario saber se a empresa foi notificada para resolver os problemas encontrados no 

terreno e, em caso de omissdo, o Ministério Público deveria ser notificado. Alertou sobre 

os problemas envolvendo iméveis de veraneio, os quais ndo possuem responsaveis para 

receberem os agentes de endemias. O vereador Luiz, terceiro orador inscrito, declarou 

que o proprietario é responsavel pelo seu terreno. Se for omisso com a limpeza do bem, 

devera ser punido. Sobre o video do vereador Danilo divulgado nas redes socais, 

manifestou que traz a impressão de que a Administragdo Municipal apoia o terreno sujo. 

Salientou que o vereador deve fiscalizar e tomar as providéncias cabiveis caso os órgãos 

competentes quedem inertes. Na sequéncia, trouxe à memoéria de todos que nas sessdes 
passadas ele e este Secretario comentaram a respeito da fiscalizagdo que fizeram nos 

parquinhos da cidade, contudo o vereador Danilo em nenhum momento os citou no 

video publicado nas redes sociais. Destacou que o vereador Danilo ndo comentou que 

houve outros dois vereadores que tiveram a iniciativa de fiscalizar e cobrar manutenção 

dos parquinhos, razdo pela qual teceu criticas ao edil em questéo pela omissão. Logo 

após, parabenizou a equipe de garis da cidade pelo trabalho executado, fazendo 

consideragdes a respeito. O vereador Eder Paulo, quarto orador inscrito, falou sobre 

a dificuldade das pessoas de baixa renda de conseguirem comprar terreno e construir 

suas casas. Em seguida, comentou que as luzes do loteamento da GT Empreendimentos 

estão ligadas, expondo que a populagdo acabara arcando com os custos. Dando 

continuidade, falou que ainda não foi realizada manutencéo na estrada perto do Sr. 

Cleiton Marques. Afirmou que o corredor perto do Sr. Otaviano ainda não foi arrumado, 

necessitando que a Administragdo Municipal realize a poda dos galhos das árvores que 

estdo atrapalhando a passagem de ônibus e caminhões. Sobre a estrada da BR-464, 

comentou ser necessario que um caminhdo pipa jogue água para ndo levantar poeira. 

Salientou, inclusive, que já que j& aconteceu acidente, devido ao grande fluxo de veiculos 

na estrada. Em seguida, comentou que tinha solicitado a instalagéo de quebra-molas 

perto do supermercado do Gaspar, mas seu pedido não foi atendido. Apés, falou que a
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estrada da Capetinga até o Vinicius I (primeira entrada a esquerda) não está recebendo 
manutengdo. Prosseguindo, afirmou que ndo foi construido mata-burro préximo a 
fazenda do Jaime. Mencionou que há necessidade de instalar mata-burro na Capetinga, 
préximo ao Bolinha, em frente ao Tido do Zé Pedro. Sobre ao pedido de poda de arvore 
na rua Natal, declarou que comentou com o cidadão que a prefeitura não realiza poda e 
solicitou que ele pega alguém podar e coloque os galhos no passeio para o caminhão da 
prefeitura recolher, mas deixou um apelo para que a Administração faca a poda para o 
cidadão, tendo em vista que ele ndo possui condigdes de fazé-la. O vereador Fabio, 
quinto orador inscrito, falou sobre determinado requerimento solicitando a poda de 
arvores na pista de caminhada, que em resposta o Executivo Municipal disse que não 
era da reponsabilidade dele, pois elas estavam dentro de propriedade particular. O 
vereador Fabio ressaltou que se referiu as arvores plantadas apés a Pousada Pér do Sol, 
as quais ndo se situam em área particular. Dessa forma, requereu providéncias, a fim 
de evitar acidentes com usudrios da pista de caminhada. Após, informou que, consoante 
a ata de registro de prego de festividades da cidade, o valor, até o presente momento, 
esta em R$ 735.074,00 (setecentos e trinta e cinco mil e setenta e quatro reais). Indicou 
que a rua do Parque de Exposigdes encontra-se em situação cadtica, mas, 
possivelmente, seré reparada para as festividades. Na ocasião, fez um paralelo entre os 
gastos com as festas e a situação dos parques da cidade. Na oportunidade, parabenizou 
o vereador Danilo pelo video. Relatou que na reunião do dia 30 de margo comentou que 
o parquinho da Cohab estava ficando fechado e, se a populag&o quisesse fazer uso do 
local, teria que pegar a chave com o cuidador. Destacou que todos os parques ficam ao 
ar livre e demandam manutenggo frequentemente, e, atualmente, o que falta é gestdo. 
No tocante ao video do vereador Danilo, expressou que não deu a entender que o 
Prefeito apoia a maneira que se encontra o terreno. Comentou que o local está cadtico, 
assim como as estradas, reforando que falta gestdo. Oportunamente, explicou seu 
ponto de vista. Logo apés, indicou que há iniciativa para fazer licitagdo de festa, mas 
que 0 mesmo ndo acontece com os requerimentos encaminhados pelos vereadores. Em 
seguida, comentou sobre o requerimento de sua autoria, relacionado à seguranga nas 
escolas, explanando sobre o assunto. Em seguida, mencionou que o parquinho da Cohab 
agora estd funcionando. Por fim, deixou seu apoio para gravar videos e fazer 
fiscalizagdes nos locais que precisam de atengdo, a fim de que os problemas sejam 
resolvidos. O vereador Danilo, em aparte, comentou a respeito de determinada 
matéria sobre a apreensdo de um adolescente armado no Amazonas. Na ocasido, 
solicitou ao Presidente seja marcada reunido com a secretaria de educagdo Rosane para 
conversar a respeito da seguranga nas escolas e passar tranquilidade para toda 
população. A seguir, apresentou resposta ao vereador Luiz. Afirmou que este citou trés 
situagBes e não propds nenhuma solug&o. Deixou claro que apenas oficios não resolvem 
os problemas, assim sendo, destacou que continuard realizando os videos. Quanto aos 
garis, salientou não ser funções destes recolher terras das ruas. Afirmou ser questdo 
relacionada a gestdo e distribuição de equipes para esse fim. Por fim, comentou a 
respeito da situagdo dos parquinhos. O vereador Fabio, em suas consideragdes finais,



disse que só entrou na questão envolvendo os parquinhos para comparar o quão agiu 

rápido a Administração Municipal para organizar festa que acontecerá apenas em 

junho/julho, ao contrário, não atuou com a mesma eficiência para realizar a manutenção 

dos parquinhos, aumentar a segurança das escolas e atender demais requerimentos 

apresentados pelos edis. O vereador Eder Paulo, em aparte perguntou o nome dos 

cantores que irão se apresentar na Festa do Peão deste ano, sendo esclarecido pelo 

vereador Fábio. O vereador Ricardo, sexto orador inscrito, informou que a reunião 

citada na sessão passada foi marcada para dia 11 de abril para tratar dos requerimentos. 

Logo após, agradeceu ao Executivo e a todos envolvidos pela edificagio da garagem ao 

lado da farmacia basica. Em seguida, teceu comentarios sobre os casos dengue, falando 

que nas casas fechadas pode haver muitos focos. Parabenizou a equipe de endemias 

pelo trabalho realizado, deixando o espago aberto para os agentes virem explicar como 

é o trabalho que eles fazem. Continuando, solicitou seja feito oficio direcionado para a 

secretdria de saúde e executivo para analisarem a possibilidade de criar um centro para 

tratar alcool e drogas, discorrendo sobre o assunto. Para finalizar, falou sobre os parques 

que ha tempos ndo estdo recebendo manutengdo. Expds que não é somente dessa 

administragdo e destacou que falta fiscalizagdo. O vereador Joel, em aparte, falou que 

a falta de manuteng&o nas pragas e parquinhos vem de outras gestdes, e que sempre 

os vereadores estdo cobrando as manutengdes. Sobre as festas, disse que tem que 

acontecer, como foi uma festa boa e que ndo causou prejuizo para a populagdo, ao 

contrario de determinada festa passada. Em seguida, parabenizou a equipe da 

assisténcia social pelo trabalho desenvolvido, principalmente em relagdo as reformas de 

casas de quem necessita. Na oportunidade, parabenizou a equipe que cuida da estrada 

e ao responsavel pela parta do esporte, o Sr. Jonatas. A vereadora Silvana, em aparte, 

justificou sua colocação, dizendo que reconhece o trabalho que a equipe endemias faz 

para a população. Disse que falta estudar o que está acontecendo e trabalhar na questão 

para evitar surtos e que a populagdo não sofra tanto com as dengues. Em seguida, 

informou para o vereador Eder Paulo que o Diário Oficial do Municipio informa todos os 

atos da Administracdo Municipal relacionados as festividades. Sem mais oradores 

inscritos, o Presidente iniciou seu pronunciamento, comentando sobre a situação das 

quadras e parquinhos. Afirmou que a situagdo foi passada para o Prefeito, o qual 

compromissou-se em realizar as manutenções necessérias. Indicou ser um problema 

que vem de mandatos anteriores. Anunciou que marcara a reunido solicitada pela 

vereadora Silvana referente as estradas, e a data e horario serdo comunicados aos edis, 

a fim de informarem a populagdo as medidas que irdo ser tomadas. Sobre os shows, 

salientou que a vereadora Silvana ja esclareceu ao vereador Eder Paulo que deve 

acompanhar pelo diario oficial. Quanto as solicitagdes do vereador Eder Paulo, informou 

que todas foram encaminhadas ao Executivo Municipal. Logo após, informou que a 

empresa vencedora do Pregão Presencial da Camara para a realizagdo do concurso foi a 

IDEAP, de Nova Lima-MG. Afirmou que nomeou os vereadores Eder Paulo, Jodo Paulo e 

Ricardo, por meio de portaria, para comporem a comissão de vereadores responsével 

por fiscalizar e acompanhar o concurso público. O grande expediente foi encerrado e 

passou-se para a apreciagdo da Ordem do Dia, com a discusséo em Unico turno do 

Requerimento n.º 14/2023, de autoria da vereadora Silvana Rosa Livramento, solicitando 

que o Executivo Municipal analise a possibilidade de instalar nas quadras de areia a
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modalidade de esporte denominado beach tennis, sem, contudo, deixar de servir 
também para voleibol. Colocado em discuss3o, a vereadora Silvana discorreu sobre 
seu requerimento. O vereador Jodo Paulo sugeriu que essa modalidade de esporte 
seja providenciada na quadra de areia do Dirceu Geraldo, que está abandonada. O 
Presidente, em resposta, disse que a quadra citada passara por reforma. O vereador 
Eder Paulo recomendou que os horários de funcionamento das quadras sejam 
ampliados. O vereador Danilo afirmou que as quadras do poliesportivos estão 
abandonadas. Na oportunidade, parabenizou a vereadora pelo requerimento e reforgou 
que a Administragdo deve cuidar dos espagos publicos. Na ocasião, os vereadores João 
Paulo, Eder Paulo, Silvana e Danilo debateram a respeito de ações para ampliar a 
participagdo das criangas em atividades e campeonatos esportivos. Por fim, o vereador 
Luiz comentou a respeito do dnibus que esta quase pronto para ser utilizado pelos atletas 
e sobre demais assuntos correlatos. Colocado em sua única votagdo, o 
Requerimento de n.º 14/2023 foi aprovado por unanimidade. Nada mais 
havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a sessão e convocou os nobres 
edis para a 104.2 (centésima quarta) Sessdio Ordinária a ser eallzada no dia 17 
(dezessete) de abril de 2023, segunda-feira, às 19h. Eu /e () Í ,5«& = o B 
Secretario, Ricardo Israel (3@ ;?&“s( mandei lavrar esta ata que serd assinada após a 
ua aprovagd Al Pres‘den}e resio Costa. 
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Leglslatwa da 19.2 (deama nona) Leglslatura da Camara Mumz:lpal de São 
João Batista do Gldria-MG. A sessdo teve inicio as 19h (dezenove horas) do 
dia 17 (dezessete) de abril de 2023, sob a presidéncia do vereador Cresio 
Costa. O Presidente da Casa solicitou a este Secretdrio a chamada nominal dos 
vereadores, tendo comparecido os seguintes edis: Cresio Costa, Danilo José Soares 
Marques, Eder Paulo Lemos, Fabio Ferreira Garcia, Jodo Paulo Ferreira, Joel 
Alves Pereira, Luiz Antdnio Garcia, Ricardo Israel dos Reis e Silvana Rosa 
Livramento. Verificado o número legal de presengas, sob a protegdo de Deus e em 
nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a sessdo. Em seguida, 
agradeceu ao Prefeito Celso Henrique pela presenca e o convidou para compor a 
bancada junto com os demais vereadores. Na sequéncia, a ata da sessão anterior foi 
deliberada e aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou a este 
Secretario a leitura do expediente do dia, que constou o seguinte. Expedientes 
oriundos do Chefe do Poder Executivo: 1 — Oficio n.º 92/2023, encaminhando para 
apreciação, em regime de extrema urgéncia, o Projeto de Lei n.0 32/2023, que “Dispõe 
sobe criação de cargo publico de Seguranca Escolar e dá outras providéncias”. 2 — 
Projeto de Lei n.º 33/2023, que “Dispde sobre as diretrizes para a elaboragdo da lei 
orgamentaria de 2024 e dá outras providéncias”. 3 — Veto n.º 001, de 04 de abril de


